

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztőnk háboruban léte alatt a szerkesztésért felelős:
PURJESZ MÓR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Széchenyi-tér 2. Telefonszám 124.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Egész évre 14 korona. Negyed évre 3 kor. 50
Fél évre 7 „ Egy hére 1 „ 20

A világháboru hirei:

A Kárpátokban újra megindultak a harcok

Eperjesről jelentik: Több napi erős havazás után, épen olyan hirtelen, ahogy a késői tél jött, beállt az olvadás. Az összes hegyi patakok megáradtak, a réteket elöntötte a víz s a lövészárkokban sok helyütt térdig állnak a vízben a katonák. A nagy hóviharak elcsöndesültével az oroszok ismét több helyen kezdtek támadásokat s tegnap ismét szóltak az ágyuk. Az ellenség megkísérelte, hogy a San folyón átkeljen, ezt a szándékát azonban vitézül harcoló csapataink mindannyiszor megghusították. Ide érkezett hírek szerint a Dnyesztertől délre a harcokban bizonyos szünet állott be.

Győzelmünk Uzsok és Lupkow között

A haditudósítók jelentik: Tegnap az egész Kárpátokban, továbbá a Dunajec vonal déli szárnyán heves küzdelmek folytak. A Dunajecnél a tiroli császárvadászok sikeresen támadtak

Uzsok és Lupkow közt kemény harcok voltak, melyekben a mieink felülkerekedtek.

Lengyelországban szövetségeseink eredményesen harcolnak.

A Dardanellák sikertelen ostroma

Konstantinápolyból jelentik: Enver pasa tegnap inspicálta a Dardanellákat és mindennel teljesen meg volt elégedve. A sebesülteket kitüntette.

Konstantinápolyból jelentik: A „Tanin“ szerint a tizen-négy napos bombázás nem tett kárt a Dardanellák útegeiben. A „Rjecs“ tudósítója jelenti, hogy a törökök a Kaukázusban halálmegevető vitézséggel küzdenek. Különösen ellenállhatatlannak a konstantinápolyi csapatok. Ezek inkább meghalnak, de meg nem adják magukat.

Előretörésünk Strij felé

A Dageblad jelenti: A lengyelországi német offenzíva főleg a Bobr mentén folyik, Ossoviecnél és Varsó előtt a harc szünetel. A Kárpátokban változó a hadiszere-nese. A német segítőcsapatok Oporvölgyben működnek s a stratégiailag fontos Strij felé törekednek.

Fokozódik a harc a Kárpátokban

A haditudósítók jelentik a főhadiszállásról: Tegnap az egész kárpáti vonalon olyan heves harc folyt, aminő már hetek óta nem volt. Az összes orosz támadások összeomlottak.

Az oroszok zaklicyni „sikere“

Bécs, márc. 10.

Hivatalosan közlik: A március 5-iki orosz kommuniké mint nagy sikert közli, hogy az oroszok egy ellenséges megerősített állást Zaklicyentől délre elfoglaltak. Miután a tekintetbe jövő egész harterepen nagyobb akció az elmúlt napokban nem játszódott le, csakis a következő esetről lehet szó, a mely különben nem Zaklicyentől délre, hanem az arevonalon 15 kilométernyire tovább keletre játszódott le. Egyik harcesoportunk tábori őrvonalát, amelyet több mint egy kilométernyire az arevonon elé toltunk, a március 4-iki éjszakán az ellenség megtámadta. A sötétség leple alatt sűrű hóvihar közepette 7-800 orosz, akik a biztosítási vonal előtt lévő völgyön áthaladtak, megmászták a a legközelebb fekvő magaslatot és rövid harc után legyőzték egyik tábori őrségünket, amely husz főből állott és kötelességének megfelelően helyén volt. A harci lármára a szomszédos biztosítási csapatok részei, mintegy 50 ember, elősiettek, oldaltüzeléssel két oldalról megtámadták az oroszokat, akik 22 halott és több sebesült visszahagyásával sietve menekültek és kiinduló pontjukig, a patak völgyéig tértek vissza.

Az ellenség üldözése közben 14 emberét elfogtuk. A mi oldalunkon egy ember elesett, öt megsebesült. Hátrább lévő, tulajdonképpeni állásainkat egyáltalában meg sem támadták. Az állítás tehát, hogy egyik megerősített állásunkat elfoglalták, csak erre a kétségkívül műszakilag megerősített kis támaszpontra vonatkoznak, amelyben tábori őrségünk volt és amelyet az oroszok tényleg el is foglaltak, de csak igen rövid időre.

A hadsereg főparancsnokság.

Az oroszok vesztéses támadásai az északi harctereken

A tegnapi napon fokozottabb harci tevékenység mutatkozott az egész vonalon. Orosz-Lengyelországban, a galíciai hárévonalon és a Kárpátokban oly hevességgel harcoltak, mint már hetek óta nem. Mindenütt a szövetséges csapatok fölénye érvényesült. A Kárpátokban az oroszok ismétlen megpróbálták, hogy kudarcukat jóvátegyék és támadást támadás után intéztek csapataink ellen. Különösen Lupkow és Uzsok között volt ekkeseredett küzdelem. Az oroszok kétségbeesett kísérletei azonban eredménytelenek voltak és minden rohanatáadásukat, nagy veszteségeket okozva nekik, visszaverték csapataink.

A Dunajec mentén tegnap ismét a gyalogság lépett erősebb akcióba. Az ottani hárévonalon déli szárnyán a tiroli császárvadászok bravuros támadása okozott az oroszoknak nagy veszteségeket.

Orosz-Lengyelországban csapataink több helyen sikerrel törtek előre.

Német tengeralattjárók támadása angol hajók ellen

Rotterdam, márc. 10.

Londonból táviratozzák: Március 5-én egy német tengeralattjáró torpedót lőtt a Lydia nevű személyszállító hajóra, a mely ötven utast vitt Jerseyből Southamptonba. A lövés irányt tévesztett. Február 22-én egy német tengeralattjáró hajó megtámadta a Victoria angol gőzöst, a mely Southeasternből Railwaybe indult. A támadás eredménytelen volt. Február 26-án egy német tengeralattjáró megtámadta Boulogne körül

Szalonnát vásárol Iritz Miksa

a Saint-Andrée nevű kórházhajót, de az üldözést négy mérföld után (nyilván mert felismerte, hogy kórházhajóval van dolga) abbahagyta.

Uj német offenziva Flandriában

Páris, március 10.

A lapok jelentik, hogy a németek Belgiumban igen nagy csapatokat vontak össze. A francia hadvezetőség azt hiszi, hogy már a legközelebbi időben a németek új offenzívát fognak kezdeni Flandriában és Belgiumban.

Az argonnei küzdelem

Genf, március 10.

Három hét óta az Argonneokban, ahol december óta állandó harcok folynak, a szerepekben — amint konstatálni lehet — némi változás állott be. A franciák itt nagy megerősítéseket dobtak a frontba, hogy az ezek segítségével szerzett előnyökkel biztosítsák helyzetüket a német csapatokkal szemben, amelyek viszont az itteni harcokban nagyon megedződtek. Helyenkint ma is a leghevesebb bajonetharcokat kezdik, csak azért, hogy a németeket itt lekössék és más frontra való szállításukat — az ő számításuk szerint — megakadályozzák. A Bagatelle melletti csatában, amelynek már nagyobb jelentősége volt, a franciák igen nehéz feltételek mellett és rossz terepen intéztek támadást. Az egyes harcok részletei igen változatosak voltak. Egy-egy lövészárkért, sőt egy-egy talpalatnyi földért hol a németek, hol a franciák husz támadást vagy erre ugyanannyi ellentámadást is intéztek.

Nagy események előestéjén

A Berliner Tageblatt mai számában Morath őrnagy a harcok helyzetét fejtegetve, bejelenti, hogy Hindenburg nagy eseményeket készít elő, amikor a hadműveletek tervszerűségéről beszél. Az oroszok védelmi vonalukat a Njemen erődök mögé kényszerültek visszavonni. Lomzától északra keletre hasztalan igyekeznek legelőhöz jutni, pedig ott Oroszország elitje, a gárda harcok. A gárdát nem állították volna csatásorba, ha nem a végsőért menne a küzdelem.

Angol segítség Szerbiának

Szaloniki, márc. 10.

Nisi híradás szerint az angol kormány a szerb kormányt értesítette, hogy Anglia sohasem felejt el azokat az áldozatokat, amiket Szerbia ebben a háborúban hozott. Azt is bejelentette továbbá, hogy Angliának gondja lesz rá, hogy Szerbia 500 waggon lisztet, 100.000

egyenruhát és 100.000 köpenyt kapjon. Azonkívül harminc orvost küldenek Szerbiába Angliából.

Az angolok bombázták Ostendét

Londonból jelentik: Tegnap négy angol hidroplán bombázta Ostendét. Allitólág Kurost német híd szállást eltalálták. A tegnapi német hivatalos jelentés szerint a bombák csak 3 belga polgárt öltek meg.

A kaukázusi orosz hadsereg bajai

Amsterdam, márc. 10.

A hivatalos orosz körök beismerik, hogy a kaukázusi orosz hadsereg szerfölött kritikus helyzetben van. Egész törzsek pártolnak át a törökökhöz, miáltal az a veszély forog fenn, hogy a főhadserővel való összeköttetés megszünik.

A konstantinápolyi sajtó a román-bolgár közeledésről

Konstantinápoly, márc. 10.

Az egész sajtó a román-bolgár közeledéssel foglalkozik s nagy örömmel állapítják meg a lapok, hogy a román-bolgár szállítási egyezség olyan jelentős esemény, amely okvetlen politikai konzekvenciákkal fog járni. Több lap leghatározottabban kijelenti, hogy minden cáfolat ellenére is politikai természetű egyezség is van a két kormány között. Ez egyezség szerint Románia hajlandó volna Dobruđa egy részét Bulgáriának átengedni és nem akadályozza meg Bulgáriát abban, hogy macedóniai aspirációit megvalósítsa.

A bolgár kormány megbizta bukaresti követét, hogy kormánya köszönétét fejezze ki a román kormány előtt Románia barátságos magatartásáért. A két kormány közös magatartásának oka nagyrészt az, hogy megakadályozzák a Fekete-tengeren az orosz hegemoniát. Mert ha az orosz hegemonia a Fekete-tengeren megerősödne, nagyon veszélyeztetné Románia és Bulgária gazdasági érdekeit s a két ország csak játékszer lenne Oroszország kezében. Románia most — mint a török lapok írják — azon fáradozik, hogy erről Görögországot is meggyőzze.

Makulatur-

papir kapható kisebb és nagyobb mennyiségben kiadó hivatalunkban.

Csanádmegye a múlt hóban

Az alispán havi jelentése

Csanádvármegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt tartotta meg Hervay István alispán elnöklésével rendes havi ülését. Az ülésen első sorban a szakeladók tették meg havi jelentéseiket. Ezek között igen érdekes az alispánnak nemcsak a közigazgatás menetére vonatkozó, de a háborus állapotokkal összefüggő intézkedéseket tartalmazó jelentése, melyből az alábbiakat emeljük ki:

Multkori jelentésében megemlékeztem a földmivelésügyi miniszteriumnak azon körrendeletéről, mely a tavaszi munka zavartalan ellátását s az élelmezés nagyfotosságu kérdésének sikeres megoldását célozta. E rendelet intézkedései fennakadás nélkül végrehajtottak. Megalakították a központi, vármegyei, a járási és községi mezőgazdasági bizottságok. A mivelés alatt álló területek és munkások összeírása is megtörtént. Március hóban fog megtörténni a háztartások összeírása.

A kovásházi és nagylaki járásban megtörtént a kenyérmagvak rekvirálása. A központi járásban már elkészült a gazda nélküli, mivélést igénylő területek összeírása és a gondnokságot vállalók kirendelése. A földmivelési miniszterium hozzájárult annak mellőzéséhez, hogy a munkás szerződések a községi előjárások előtt köztessenek meg és elegendőnek mondotta ki a csupán láttaozás végett való bemutatást.

A belügyminiszterium jóváhagyta a községjegyzői nyugdíjalapok javára három negyed százalék vm. pótdadó megszavazását, megengedte továbbá, hogy időségi lapok árusításával a 14-ik életévüket betöltött gyermekek is alkalmazhatók legyenek. Közölte az alispáni hivattall az Országos Hadsegélyző Bizottságnak amaz elhatározását, hogy a vármegyei díjnyokok családjuk nagysága arányában havi segélyben részesítsenek. Elrendelte a belügyminiszterium a bekövetkező árvízveszedelem esetére a gátak és zsilipek fokozottabb őrsését.

A m. kir. földmivelésügyi miniszteriumnak a kártékony rovarok és élősdű növények elleni védekezés tárgyában kiadott körrendeletének pontos végrehajtása iránt intézkedtem. Ugyanezen miniszterium elutasította Makó városának a Körös-Tisza-Marosi ármentesítő társulat elleni panaszát, melynek eredete és oka a Honvéd városrésznél az elmúlt évben a csapadék vizek által történt elöntése volt, kimondván azt, hogy a belterületen előforduló elöntésekért és vizállásokért a társulat felelőssé nem tehető.

Makó városánál jogerőre emelkedett dr. Bóna Pál alkapitányának választása s a közigazgatási bíróság részéről megerősítést nyert a polgármesteri s a főügyészi választás, az ellenük irányuló jogorvoslatok elutasításával.

NAPI HIREK

Tájékoztató.

Naptár. Március 11. Csütörtök. Róm. kath. Konst. Protestáns Görög orosz febr. 26. Porfir. Nap kel 6 óra 25 percekor, nyugszik 5 óra 56 percekor.

Időjóslás. Változékony, szeles, hűvös idő várható, még sok helyütt csapadékkal. Sürgönyprognózis: Változékony, szeles, hűvös, sok helyütt csapadék. Déli hőmérséklet: 10-2 Celsius.

Csanádmegye adóbeszolgáltatása. Tokody Viktor pénzügyigazgató ma a vármegye közigazgatási bizottságának ülésén részletes jelentést terjesztett elő a vármegye mult havi adóbeszolgáltatásáról. Az adók, mint azt a pénzügyigazgató jelentette nem folytak be olyan mértékben, mint az elmúlt év ugyanezen hónapjában. Az egyenes adónál még nem nagy a visszaesés, mert ez év február havában befolyt 255856 korona, a mult évben pedig 257737 korona, itt a visszaesés 1881 korona, hadmentességi díjnál a visszaesés 2474 korona. Jóval nagyobb azonban a visszaesés a fogyasztási és az italdónánál, mert ez év február havában befolyt 574700 korona, a mult évben 490396 korona, így itt a visszaesés 84304 korona. Nagy a visszaesés a bélyeg- és jogilletéknél, mert ez év február havában befolyt 25763 korona, a mult évben pedig 76357 korona, így itt a visszaesés 50594 korona. A dohány eladásánál is 13607 korona visszaesés tapasztalható. Jelentette még a pénzügyigazgató, hogy a föld, ház, III. és IV. osztályu kereseti adó, valamint a tőkekatam adó kivetése részben befejezést nyert.

A vármegye egészségügye. A vármegye egészségügye, mint azt Istók Barnabás dr. vármegyei főorvos a mai közigazgatási bizottsági ülésen jelentette, a járványos gyermekbetegségek, melyek ezen időben legnagyobb elterjedésűek más években, most szűnőfélben vannak. Ez mindenesetre örvendetes jelenség. Aggodalommal kell azonban, hogy eltöltősen mindenkit az a körülmény hogy a tifusz, még most sem szűnt meg. Meglehetősen számmal vannak tifusz betegek. Orvosi felfogás szerint az a tifusz, mely télen nem veszít elterjedtségéből, az nyáron, illetve a melegebb idő beálltával veszedelmes járvánnyá szokott fejlődni. Ez a körülmény mindenesetre kell, hogy intő példaul szolgáljon hatóságunknak arra, hogy a veszedelmes járvány továbbterjedésével szemben megtegyen mindenféle intézkedést.

A 20 ezer koronán felüli hadiadó kivetése. Ismeretes a belügyminiszteriumnak az az intézkedése, mely a 20000 koronán felüli jövedelemnek megadóztatását célozza. A miniszter elrendelte, hogy ezen ugynevezett hadi adó kivetésénél is adófelszámamlási bizottság működjen. A miniszter ezen adófelszámamlási bizottság elnökéül Návay Lajos dr.-t nevezte ki.

A polgármester a gyümölcstermelés érdekében. Ma már senki sem kételkedik abban, hogy ebben a háborus esztendőben min-

denféle, még a gyümölcstermesre is szükségünk lehet. A gyümölcstermes fokozása érdekében a miniszternek ide vonatkozó rendelete alapján fontos rendeletet adott ma ki G a l a m b o s Ignác dr. polgármester. Szigorú rendeletben hívta fel ugyanis a lakosság figyelmét a vértetű és a hernyó irtására. A rendelet köteleességévé teszi a gyümölcstermelőknek, hogy a hernyó irtását e hó 15-ig, a vértetű irtását pedig e hó végéig szigorú büntetés terhe alatt elvégezzék.

— **A cselédet kereső gazdák figyelmébe.** Néhány nappal ezelőtt lapunkban a miniszternek egy rendelete jelent meg, mely tudatja a gazdákat, hogy a hiányzó cselédek úgy pótolhatják, ha Nagyváradra fordulnak a miniszter által oda e célra kirendelt mezőgazdasági munkás közvetítő bizottsághoz. A makói gazdák, hol bizony nagy a gazdasági munkásokban a hiány, a polgármester útján intéztek megkeresést az említett gazdasági munkás közvetítő bizottsághoz béreseikért, kanászokért és más gazdasági cselédekért. A polgármester megkeresésére aztán ma a válasz is megérkezett. Tudatja a munkásközvetítő, hogy ez idő szerint még nem jelentkezett kellő számú gazdasági munkás, így addig a makói igényeknek megfelelő munkás áll rendelkezésére, a makói igényeknek is elegendő fog tenni.

— **A polgárörtség új beosztása.** A polgárörőség új beosztása elkészült és az a mai naptól kezdve a parancsnoki szoba ablakába ki lesz függesztve, ahol azt megtekinteni minden polgárőr kötelességének tartsa. Az új beosztás szerinti szolgálat f. hó 14-én azaz vasárnap este 8 órakor lép életbe. Együttal felhívom Makó város közönségének figyelmét arra, hogy a városi polgárörök jelvénye 14-től kezdve egy színű zöld karszalag lesz és csak a külterületen marad a régi piros-kék jelvény. Aki tehát a városban, mint polgárőr nem zöld szalaggal jelentkezik, az a rendőrséghez előállítandó. — A polgárörőség parancsnoka.

— **Adomány a makói vörös kereszt egyesületnek.** Az ugynevezett „Nadlakana” Nagylak községbeli takarékpénztár 600 koronát adományozott a makói vörös kereszt egyesület céljaira. A humanus cselekmény a legszebb elismerést érdemli ki.

Uray Vilmos dr. levele

Hadifogoly a megyei kórházi főorvos

Uray Vilmos dr. a megyei kórház nagy tudású főorvosa, mint az általános tudott dolog, még a legelső mozgósítás alkalmával hadbavonult. Előbb rövid ideig a déli határon végzett nagyfontosságú egészségügyi szolgálatot, de csakhamar az északi határra került.

A főorvos kezdetben többször írt hozzátartozóihoz és életjelt adott magáról. Utóbb megszünt minden értesítés. Senki sem tudta, hogy hova lett a kórházi főorvos, bár voltak olyanok is, kik azt ál-

litották, hogy Uray doktor orosz hadifogságba esett.

Ma azután biztos értesítés jött arról, hogy Uray Vilmos dr. valóban orosz fogoly. A főorvos ugyanis a következő levelet küldötte Hervay Istvánnéhoz, a vármegye alispánjának nejéhez:

Hochwohlgeboren
Frau Stefan von Hervay
Makó.

Hier in weiter Ferne arbeite ich als Kriegsgefangener Arzt seit zwei Monaten. Solche Kälte noch nie erfahren als hier, trotzdem augenehmes Klima.

Nikolsk-Urms 1915. febr. 6.

Hochachtungsvoll
küsse die Hände
Dr. Uray.

A levél magyar fordítása a következő: Nagyságos Hervay Istvánné urnőnek Makó. Itt a messze távolban, mint hadifogoly orvos két hónap óta működöm. Ilyen hideget az eddig jó klimatikus viszonyok dacára még soha életemben nem tapasztaltam. Nikolsk-Urms. 1915. évi február 6. Tisztelettel stb. . . .

Ebből látható, hogy Uray Vilmos dr. orosz hadifogoly, ki csak az elviselhetetlen hideg miatt panaszkodik levelében. Megérthető továbbá soraiból, hogy ott is mint orvos működik, tehát a humanizmus szolgálatában áll. Kár azonban, hogy tudását nem a mi egészségügyünk érdekében érvényesítheti.

Országos érdekek

hogy az ideai termés fényesen sikerüljön, kötelessége tehát minden földbirtokosnak a tavaszi vetést idejekorán kártevések ellen megvédeni. A vetőmagok ellenségei: a varjúk, egerek, hangyák és az üszök, melyek ellen biztos védelmet nyújt a kítűnő

CORBIN

csávázó-szer, mely 8 év óta bevált, miként azt tudományos intézetek, valamint gyakorati gazdák alapos kísérletei hitelesen bizonyítják. A Corbin nem befolyásolja a vetőmag csirázó képességét! Buza, rozs, árpa, zab, kukorica, répa, kender, konyhavetemény stb. magjainál alkalmazható egyaránt kítűnő eredménnyel. A jelenlegi ága kákkóval való csávázás, mely csak üszök ellen véd, teljesen elmaradhat.

Megrendelések idejekorán lehetőleg azonnal eszközleendő, mert a vasúti szállítás számos vonalon akadállyal jár.

Rögtön küldünk árajánlatot, (igen egyszerű) használati utasítást és bizonyítványmásolatokat érdeklődőknek.

Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára Ujpesten.

Főelárusító: Ehrenfeld és Spitz Makó.

Felirat a miniszterhez

A közigazgatási bizottság a drágaság ellen

Csanádvármegye közigazgatási bizottsága mai ülésén az alispáni jelentés kapcsán hosszasan és behatóan foglalkozott az indokolatlan élelmiszer drágaság kérdésével.

Dózsa Sámuel dr. vármegyei főügyész szólott első sorban hozzá az alispán havi jelentéséhez és megkérte az alispánt annak előterjesztésére, szolgálja felvilágosítással arra nézve, hogy havi jelentésének egybeállítása óta miket tett az indokolatlan drágaság apasztására?

Hervay István alispán: Örül, hogy hozzá a vármegye főügyésze ezt a kérdést intézte, melynek szívesen tesz eleget. Felvilágosításul előterjeszti, hogy a kormány elrendelte a gabonaművek rekvirálását és ő miniszterrel telefonérintkezés alapján megállapodásra jutott, hogy az itthon szükséges élelmiszer mennyiség visszatartható lesz, mi a vármegyét az inség ellen biztosítja. Az alispán ma még nem nyilatkozhatik arról, hogy milyen lesz az a mennyiség, melyet a vármegye élelmezésére a rekvirált gabonaművekből vissza fog tartani. Most folyik azonban az itthon maradt fogyasztók népszámlálása és egy pár nap múlva pontos számítás fog rendelkezésére állni az itthoni gabona szükségletéről, melyről a közigazgatási bizottság legközelebbi ülésén fog jelentést tenni. A piaci élelmiszerek árának

letörésére az alispán csak annyiban intézkedett, hogy a vásári rendtartás értelmében szigorúan ellenőriztette, hogy a kereskedők délelőtt 9 óráig ne vásárolhassanak, hanem a közönség szerezhesse be szükségletét.

A vármegye közigazgatási bizottsága megnyugvással vette tudomásul az alispán intézkedéseit, nem tartotta azonban minden tekintetben helyesnek a piaci kereskedelem korlátozását, de meg azon elvtől és biztos meggyőződéstől vezéreltetve, hogy a helybeli indokolatlan élelmiszer drágaságnak az oka a baromfi és más husok kivételében áll, egyhangú határozattal kimondotta, hogy felír a miniszterhez a vármegye baromfi, illetve élelmiszereknek a külföldre való kivitele ellen.

Kiadó földek közel a városhoz!

Hagymának, szabadgyökérnek, dinnyének, lucernának. Tudakozódni lehet: I itz Samuel üz. cégnél.

REGÉNY.

Egy világváros rejtelmei.

(831)

96. fejezet.

Találgatások.

— Az ördögbe is! fakadt ki Szappanos bőszülten. Mit akarsz hát ezzel asszonnyal? Hagyd ott!

— Valóban ez lesz a legjobb! válaszolt Korbay. Igazán már magam is szeretnék szabadulni tőle. De szabadulni is fogok. Irni fogok atyjának, hogy vigye őt haza, én pedig közibetek jövök!

— Ez már okosan van mondva! szölt Szappanos. Akkor hát magad hozd hírül Mártának, hogy atyja szerencsétlenül járt. Rá fogod beszélni, hogy legyen enyém. Amint célom el lesz érve, összeszedünk minden pénzt, ami csak lehetséges és itt hagyjuk ezeket a macskaevő taljánokat.

— Helyes! mondá erre Korbay. Irasd meg mindjárt a levelet Pétsynek, ki szintén a „Genua” fogadóban lakik. Amint ő el lesz utazva, azonnal én is tul adok Teklán és jövök ide!

Szappanos visszavezette őt a toronyszobába, megkínálta jó borral és manilla szivarral, aztán néhány ezrest is adott neki.

Korbay figyelmesen szemlélte a pénzt.

— Igazi olasz ezres ugyszólván még nem is volt a kezemben! Tehát nem mondhatok róla itéletet.

Szappanos adott neki egyet. Korbay összehasonlította s fejét megcsóválva, így szólt:

— Valóban, semmi különbség sincs köztük! De miképp jutottál az eredeti rajzhoz?

— Oh, azt nem mondom meg! válaszolt Szappanos óvatosan. Ez az én titkom.

(Folyt. köv.)



Értesítés! Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy Szt. János-tér 20. sz. a. (saját házámban) **gazdasági gépraktáramban** a legújabb modellű **JOHNSTON** kévekötős aratógépek már megérkeztek és szokot a legolcsóbb árban bocsájtom nagybecsű vevőim rendelkezésére.

Johnston-féle aratógépek Makón és környékén több mint 300-gazdnál működnek, azok legnagyobb meglepésére, ami fényes bizonyítéka az aratógépek kifogástalan voltának, ugyanis már megérkeztek a legújabb négyzetes kukorica iltető gépek. — Ugy az aratógépek, mint a kukorica iltető gépek állandóan teljesen felszerelve vannak raktáron. Fontos még az, hogy aratógépek részei nálam egész éven át kaphatók. A legsürgősebb munkaidőben sem történik az aratásnál fennakadás. — Raktáron tartok külön Sival-féle kévekötős zsineget, elsőrendű gépolajat, Bacher-féle ekéket amerikai tüköracél kormányossal, Imperátor műtrágya és magvető gépeket, saját találmányu vessző utánzatu vaspálcás boronákat, répa és szecskavágókat. — Egyúttal bátorodom a t. gazdaközönség figyelmét felhívni a legmodernebb gépekkel és szerszámokkal felszerelt gépjavító műhelyemre, ahol mindennemű javításokat a legszakoszerűbben, jutányos áron készítek autogén hegesztő géppel a legkomplicáltabb munkákat végzem. — Vízvezeték és fürdők teljes berendezését jutányos áron vállalom. — Magamat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlviz, maradiam kiváló tisztelettel

LIPTÁK BÉLA mezőgazdasági gépraktára és javító műhelye Makó, Szent János-tér 20. ujszám.
Saját készítésű szabadalmazott hagymakapák állandóan raktáron.
Részletfizetési kedvezmények. Telefon szám 126.



Ha sikeresen akar hirdetni, hirdessen

A „MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG“-ba.

A HÁBORU

fejleményeire ugyszólván minden ember kíváncsi és megkeltőzetett szorgalommal olvassa azoknak a napilapoknak híradásait, amelyről meg van győződve, hogy legjobb értesülései vannak. — Ma már — kevés kivételével — minden

MAKÓI

ember csakis olyan ujságot olvas, amelyből világosan látja, hogy az a lap az ő szószólója is és az ő érzelmeivel egybe vág. Így nemhogy Makón, de vidéken sem nagyon sok

FÜGGETLEN

érzelmű ember van, akinek már kora reggel az asztalán no volna a „Makói Független Ujság“ az napi száma újabbnál-újabb hírekkel telve. — Ha pedig valakinek valami eladni, venni vagy hasonbérbe adni valója van, ezen közkedvelt

UJSÁG

meghozza a kívánt eredményt, mert olcsóságánál és megbízhatóságánál fogva Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjai között foglal helyet. — Egyszeri hirdetés mindenképp meggyőző az elmaradhatatlan biztos siker felől. 0 0

Szerkesztőség és kiadóhivatal Széchenyi-tér 2 sz.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

Értesítjük a t. közönséget, hogy nyomdai üzemünk a háboru alatt is zavartalanul működik, s ennek következtében mindennemű nyomdai munka elvégzése izléses, tiszta kivitelben, gyorsan és pontosan eszközöltetik.

SZÉCHÉNYI-TÉR 2. TELEFON 124.